

# 陕西工人报

1995年2月25日 星期六  
复字第1656期  
国内统一刊号: CN61-0015  
每周二、四、六出版

## 民主 求实 团结 鼓劲 省八届人大三次会议昨天胜利闭幕

本报讯 昨天上午,西安人民大厦礼堂气氛热烈。陕西省八届人大三次会议圆满完成各项议程,此间代表们经久不息的热烈掌声中降下帷幕。

这次为期8天的会议是在“八五”计划最后一年、准备实施“九五”计划的关键一年召开的,是动员全省人民抓住机遇,深化改革,扩大开放,促进发展,保持稳定的一次重要会议。经过与会代表的共同努力,开成了一个民主、求实、团结、鼓劲的大会,对我省国民经济持续、快速、健康发展,必将起到重要的推动作用。

会议先后通过了:关于陕西省人民政府工作报告的决议;关于陕西省1994年国民经济与社会发展计划执行情况和1995年国民经济与社会发展计划的决议;关于陕西省1994年财政预算执行情况和1995年财政预算的决议;关于陕西省人大常委会工作报告的决议;关于陕西省高级人民法院工作报告的决议;关于陕西省人民检察院工作报告的决议;关于授权省人大常委会修改《陕西省文物保护管理条例》的决议。会议还通过了选举安大为陕西省省长等选举事项。

会议还组织了代表们进行了专题讨论,代表们畅所欲言,共商陕西大计。本次大会共收到代表们提出的议案132件,提出的建议、批评和意见共计61件。由于代表们调查深入,准备充分,本次大会代表们提出的议案,比上次大会增加10件,质量也有所提高。议案和建议集中反映了代表们高度的主人翁责任感和依法监督“一府两院”工作的责任感。 本报记者 桂子

### 加快开发利用步伐 完善基础服务设施 我省风景名胜区体系基本形成

本报讯 经过多年的保护管理和开发利用,到目前,我省已拥有国家、省、市、县级风景名胜区32处,总面积达2371平方公里,基本形成了具有陕西特色的风景名胜区体系。

以自然景观为主体的山岳型及其与自然人文景观相互交融的风景型,价值珍贵,分布我省各地。象玉山、午子山、天台山、药王山、黄帝陵、张良庙、武侯祠等,享誉省内外。华山、骊山、秦始皇陵、兵马俑等更是驰名中外。为促进我省

### 国家安居工程正式实施 今年总建设规模确定为1250万平方米

新华社社 一项面向中低收入职工家庭、切实解决群众住房困难的工程——国家安居工程,1995年将在全国59个城市(单位)开始实施。

国家安居工程的主要任务是:在原有住房建设规模的基础上,争取用5年左右时间新增安居工程建筑面积1.5亿平方米。并通过这项工程的实施推动各地的住房建设,逐步建立具有社会保障性质的住房供应体系。1995年国家安居工程的总建设规模初步确定为1250万平方米,总投资约需125亿元。国家在固定资产贷款计划中安排贷款规模50亿元,地方政府负责自筹解决75亿元。

《陕西工人报》载,西安市五指山酒店总经理吕伟东与工友们,春节前专程赴延安市资助端州和松树林两乡20名儿童学习和生活费用的消息,读后令人感佩。

我国地域广大,幅员辽阔,人口众多,尽管通过近40年来的艰苦努力,人民生活水平发生了很大变化,但由于多方面原因,截至目前全国仍有八千万人口的生活处在贫困线以下,一些地区儿童失学现象尤为严重,直接影响着我国人口素质的提高和现代化建设的进程。这就给我们社会各阶层提出了一个艰巨的任务,即用7年时间使八千万人口尽快脱贫。作为吕伟东的这义举,我想也并非钱多花了没处花,在这里来“讨开心”。

### 职工合法权益力度 咸阳市副市长孙万保强调

本报讯 咸阳市副市长孙万保在市委二届三次全委(扩大)会上强调,各级工会要加大对维护职工合法权益的力度。

孙万保副市长在讲话中提出,在改革过程中,各种自觉不自觉地侵犯职工合法权益的现象时有发生,损害了党和政府的形象。对此,除各级党委政府及其职能部门依法纠正查处外,各级工会组织对属于自己工作范围内的问题,也应依照法律程序为职工伸张正义。他说,国有企业建立现代企业制度,并不是“公”有变“私”有,职工仍然是国家和企业的主人,全心全意依靠工人阶级这个原则不能有丝毫的含糊和动摇。乡镇企业、三资企业等其他非国有经济组织也要依照《劳动法》、《工会法》、《妇女权益保障法》等法律,切实保护职工的合法权益。(冯西海 王贤)

### 西安钟楼开始整修

本报讯 西安市象征性建筑钟楼日前开工进行较大范围维修,这座明代古建筑将重展古貌雄姿。

这座建于明洪武17年的中外有名的钟楼,近年经市文物局实测,宝顶铜皮氧化,表面凹凸不平,整体变形较大,金箔脱落,雷公柱已腐朽严重,望柱、栏杆等已风化开裂,钢筋外露,砖砌踏跺严重磨损,有损西安城形象。经上级部门批准,省市财政拨款出专款进行维修,预计9月份可完工。(阿编)

### 标题新闻

- 我国将开展新税法执法检查,二至五月份主要检查制定地方税法规范性文件及税收规范性文件情况
- 中国十大杰出女性评选活动揭晓,她们是:岳喜翠、牛玉琴、叶叔华、刘志华、罗玲、韩玉玲、桂翠芳、朱连香、游景玉
- 其中牛玉琴是我省榆林地区农民,她治沙造林上万亩,为我国建立法律援助制度,为经济困难的当事人提供无偿法律帮助
- 工人阶级无私奉献艰苦创业的结晶,攀枝花成为西部开发三大战略重点之一的工业基地
- 增强实践能力,培养动手能力,清华大学生获“蓝卡”,即二级技术工人等级证书

### 国家安居工程正式实施

新华社社 一项面向中低收入职工家庭、切实解决群众住房困难的工程——国家安居工程,1995年将在全国59个城市(单位)开始实施。

《陕西工人报》载,西安市五指山酒店总经理吕伟东与工友们,春节前专程赴延安市资助端州和松树林两乡20名儿童学习和生活费用的消息,读后令人感佩。

### 依法打击侵权行为

本报讯 黄河工程机械厂依据国家有关法律、法规,请求华阴市工商行政管理局对其厂门口假冒其企业名称和注册商标经销工程机械产品和配件的单位和个人,依法进行了查处,使企业的合法权益得到了保障。目前,已有多家私营公司通过新闻媒体发出了名称变更公告。

### 黄工门口的“店”纷纷改名

本报讯 黄河工程机械厂发展生产推土机、装载机、挖掘机三大系列工程机械为主的国家重点骨干企业和专业生产厂家,产品不仅遍布全国各地,而且出口到多个国家和地区,经济效益喜人。

### 我省长江防护林工程建设取得显著成效

本报讯 我省长江防护林工程建设取得显著成效。目前已完成造林8800多亩,森林覆盖率较工程启动时提高了7.5个百分点,控制水土流失面积达1万平方公里。经济林也获得长足发展,形成了一批药材基地、工业原材料基地和鲜果基地。(边吉)

### 来自西北的春姑娘

——记西北民航广州营业部售票员周晓燕

电话,给玉娟的家人通报信息,并按规定办理了退票手续,又想方设法给了玉娟21日返哈的机票。玉娟姑娘走的那天,广州突然变得异常寒冷,你又拿出自己新买的毛衣,给玉娟穿上,自费“打的”送她去机场,并办理了乘机手续。

春运期间的广州,无论增加多少车次船航班,都无法满足需求。兰州大学女教师黄燕、桂桂芳,元月24日就被困在广州。几经周折,她们抱着一线希望来到了售票处,想买两张飞机票

### 西安地区有了导航台

本报讯 西安地区有了导航台,银燕安全性将大大提高。

西民航商导航台和宁陕导航台的正式开放,民航西安地区及我省没有自己的航线导航台的历史结束。

咸阳机场区域内过往飞机,长期靠空军导航台无线电信号引导飞行,已无法满足西北地区航空事业发展的需要。民航西北管理局和航管中心,积极利用日元贷款,引进两套澳大利亚AWA公司生产的DVOR和DME设备,经过安装调试及飞行校验,各项技术指标完全符合要求,通过验收正式开放,从而大大改善了民航西北地区的航空条件和飞行安全,对促进我省的航空事业和旅游事业的发展起到了积极的作用。(陶玲 志义)

### 孕乳期女工不再上夜班

郑州六大棉纺厂解决多年难题

据工人日报,从今日起,郑州市6家大棉纺厂的700多名孕、哺乳期女工不再上夜班。这是认真贯彻《劳动法》给“织女们”带来的福音。

郑州市6家大棉纺厂曾多次试图解除孕、哺乳期女工上夜班之苦,但由于种种原因,致使多次努力都化为泡影。《劳动法》颁布以后,这6家大棉纺厂决心以此为契机,彻底解除孕、哺乳期女工上夜班之苦。河南省纺织工业厅和省纺织工会为解决这一问题,还特地邀请洛阳棉纺厂到郑州传授自1992年以来解决这个问题的做法和经验。郑棉六厂、三厂分别制定了具体实施办法,决定怀孕7个月以上的女工不再从事生产作业,调整哺乳期女工上常日班或早、中班,对安排不上夜班有困难的,采取休息的办法予以解决。休假职工工资按照本人岗位技能工资日工资标准80%支付,并不影响晋级和调资。(17)

### 苏州复制出唐代丝绸文物珍品

由苏州丝绸博物馆、中国历史博物馆联合复制出土的唐代丝绸文物珍品,该项目达到了国际领先水平。两家博物馆的专家们是从青海省都兰县唐墓出土的唐丝织物中,选取具有唐朝时期代表性的、属国家一级文物的千件丝织珍品进行复制研究的。去年我国电话交换机容量净增1894万

### 今年公用电话将翻番

邮电部最近要求各地在城市繁华地段、各类市场,以及机场、车站、码头等公共场所大力发展公用电话。今年全国公用电话和磁卡电话的总数要在去年的基础上翻一番,达到54万部,使大中城市公用电话的普及率达到百分之二。磁卡电话要统一标准,统一管理。

你在工作中乐于助人的故事,也是一个接一个,不胜枚举。元月15日下午3点,一失魂落魄的姑娘提着个大旅行包,跌跌撞撞地来到了设在广州国

### 我国电信发展进入“快车道”

到去年底,我国邮电提前一年完成了“八五”计划的主要指标,实现了在1980年基础上翻三番的战略目标。去年我国电话交换机容量净增1894万

### 骨质增生俗称痹症,为当今医学顽症。当一种有效的治疗痹症的纯中药制剂“一贴灵”和“神痛灵”问世后,以显著疗效引起了广大患者的信赖和医学界专家的广泛关注与好评。《人民日报》《健康报》等新闻单位先后对该药作了报道。

“一贴灵”、“神痛灵”是西安友谊中医院院长李强等人,经过数年艰苦努力,结合多年临床经验,使用名贵中草药精制成。经鉴定,该药具有无毒副作用,疗效可靠,具有活血化淤改善局部血液循环,舒筋活络、消肿止痛、消除四肢麻木、抑制骨质增生及软化骨骼的独特功效。适用于各关节部位不同类型骨质增生及风湿、类风湿性关节炎、脊柱炎、肩周炎、腱鞘炎、腱鞘囊肿等。一般患者一个疗程后症状明显好转,2至3个疗程基本治愈。到现在,李院长等已为全国各地8000多名不同类型的患者解除了痛苦。欲欲诊者,请到西安友谊中医院。

地址:火车站东3路,王祥门乘21路汽车南稍门站下车什字向东50米路北即到。

### 心中要有八千万

我们可算这样一笔账:吕伟东资助这20名儿童,按他目前的标准,每年需要24000多元,以这些儿童目前的年龄,平均需要10年或更多一些时间才能到18岁,也就是说需要20多万元才行。这其中还没有考虑该企业今后的效益因素。所以吕伟东无疑给他自己立下了一道扶危济贫的“军令状”。可以想象,全国目前有多少个吕伟东经济收入匹敌,甚至比吕伟东经济实力更强的经理、“老板”,如果大家都心里装着个“八千万”,同时拿出一小部分来资助10个、20个贫困儿童,搞一个扶危项目,那么,国家的这义举,我想也并非钱多花了没处花,在这里来“讨开心”。

### 击鼓传花 (有感于干实事者太少) 王书贤



### 来自西北的春姑娘

——记西北民航广州营业部售票员周晓燕

电话,给玉娟的家人通报信息,并按规定办理了退票手续,又想方设法给了玉娟21日返哈的机票。玉娟姑娘走的那天,广州突然变得异常寒冷,你又拿出自己新买的毛衣,给玉娟穿上,自费“打的”送她去机场,并办理了乘机手续。

